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1. ВСТУП

1.1. Дані про викладачів, які викладають навчальну дисципліну 
«Актуальні проблеми філософії права»:

Данильян Олег Геннадійович, доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: odana@i.ua.

Дзьобань Олександр Петрович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: a_dzeban@ukr.net.
Калиновський Юрій Юрійович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: kalina_uu@ukr.net. 
1.2. Цілі та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права» є забезпечення усвідомлення аспірантами сутності, змісту й особливостей права з точки зору світоглядно-філософських й методологічних систем, розуміння ними основних типів філософсько-правової рефлексії, ролі філософсько-правових знань в діяльності юриста та в житті суспільства в цілому.
1.2. Завданням навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права» є: формування та розвиток загальних, фахових та предметних компетентностей здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, сформованих в результаті оволодіння аспірантами системою філософсько-правових знань, які виступають методологічними засобами, для аналізу правової реальності, формування у них високих моральних якостей й навичок поведінки, що ґрунтуються на загальновизнаних правових цінностях, розвинену правосвідомість і почуття відповідальності за виконання професійного обов’язку; навичок осмислення процесів у правовій сфері, що дозволять здійснювати самостійні наукові дослідження та розробляти практичні рекомендації у цій сфері, зокрема виходячи із нагальних завдань, що стоять перед Україною в контексті європейської інтеграції.
1.3. Місце навчальної дисципліни 
у структурі освітньо-професійної програми

2.1. Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми філософії права» належить до дисциплін загальнотеоретичного циклу. 

2.2. При вивченні даної навчальної дисципліни використовуються знання, отримані з наступних дисциплін – «Філософія», «Організація та методологія наукових досліджень», «Теорія держави і права», «Форми (джерела) права», – пререквізити. 

2.3. Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при вивченні таких дисциплін – «Актуальні проблеми теорії права», «Толерантність і верховенство права», «Доктрина та практика системи захисту прав людини», «Правові системи в епоху глобалізації» – постреквізити. 
1.4. Опис навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права»
	Курс
	Рівень освіти, галузь знань, спеціальність
	Дидактична структура навчальної дисципліни

	Кількість кредитів ЕКТС: 7 

Кількість модулів: 2 

Загальна кількість годин: 210 год. 

Тижневих годин: 4 год.
	Освітньо-науковий рівень – третій (доктор філософії)

Галузь знань – 08 «Право»

Спеціальність – 081 «Право»


	Варіативна 

Модуль 1. Світоглядно-теоретичні засади права. 

Лекції: 12 год. 

Практичні заняття: 12 год. 

Самостійна робота: 60 год. 

Модуль 2. Основні проблеми філософії права 

Лекції: 18 год. 

Практичні заняття: 18 год. 

Самостійна робота: 90 год. 

Підсумковий контроль знань: іспит


1.5. Перелік предметних компетентностей та результатів навчання здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії

 Предметні компетентності здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії, сформовані в результаті освоєння навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права»: 

ПК – 1. Знання методів критичного аналізу, синтезу та оцінки сучасних наукових досягнень, а також методів генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких та практичних задач у сфері філософії права та міждисциплінарних галузях. 

ПК – 2. Здатність здійснювати логічний, критичний та системний аналіз фундаментальних проблем правознавства, нормативно-правових актів, діяльності правових інститутів, правовідносин в суспільстві. 

ПК – 3. Здатність до пошуку, систематизації, оброблення та оцінки результатів філософських інтерпретацій  смислу та призначення права  на основі  національних та міжнародних ресурсів із застосуванням електронних сервісів, платформ та баз даних. 
ПК – 4. Знання предмету, структури, основних питань та функцій філософії права, місця філософії права у системі філософії та юриспруденції. 

 ПК – 5. Знання особливостей основних типів праворозуміння та головних способів обґрунтування права та вміння їх застосовувати для розв’язання практичних проблем правотворчості та правозастосування. 

 ПК – 6. Знання та розуміння стандартів Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також правових позиції Європейського суду з прав людини, що пов’язані з регулюванням державно-правових відносин.

 ПК – 7. Здатність ознайомлюватись із законодавством ЄС, яке має відношення до взаємозв’язків права та держави, а також сфери захисту основних прав людини та громадянина. 
ПК – 8. Здатність використовувати наукову термінологію, застосовувати положення національного та міжнародного законодавства у процесі професійної діяльності, працювати у міжнародному середовищі, здійснювати науково-педагогічну діяльність з урахуванням сучасного стану юридичної науки. 

ПК – 9. Уміння аналізувати проблеми у сфері державно-правових відносин, грамотно й точно формувати і висловлювати свої світоглядні позиції щодо цих проблем, пропонувати обґрунтовані способи їх вирішення. 
ПК – 10. Знання головних проблем та ідей сучасної світової й вітчизняної філософії права.

ПК – 11. Знання про філософію права як галузь юридичних наук, яка досліджує філософські інтерпретації смислу та призначення права, розглядає світоглядні аспекти взаємозв’язку права та держави, виявляє філософські засади галузевих юридичних дисциплін та тенденції розвитку права.

ПК – 12. Знання основних категорій, понять й концепцій правової онтології, правової антропології, аксіології права та правової епістемології, особливостей їх виявлення в житті суспільства і юридичній практиці.

ПК – 13. Здатність застосовувати філософсько-правові знання в професійній діяльності у стандартних та нестандартних ситуаціях.

ПК – 14. Здатність формулювати та висловлювати свою правову позицію, належним чином її обґрунтовувати та презентувати з використанням академічної української та іноземної мови.
ПК – 15. Здатність приймати неупереджені та вмотивовані рішення на основі загальнолюдських цінностей та основоположних принципів права. 

ПК – 16. Знання та розуміння Конституції України як нормативного акту прямої дії при регулюванні правовідносин. 

ПК – 17. Здатність до креативності у правотворчій та правозастосовній діяльності. 

ПК – 18. Уміння моделювати правові ситуації у професійній діяльності. 

ПК – 19. Знання правових основ управлінської діяльності у юридичній сфері. 
ПК – 20. Уміння виявляти проблеми у взаємозв’язках права, держави та суспільства, регулюванні правовідносин і пропонувати способи (алгоритми) їх гармонізації з використанням наявних теоретичних і прикладних знань. 

ПК – 21. Уміння діяти в дусі толерантності, поваги до людської гідності та прав людини.

У результаті освоєння навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права» здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії повинен демонструвати наступні результати навчання:
РНС НД – 1.1. Демонструвати знання і розуміння фундаментальних проблем правознавства, діяльності правових інститутів, правовідносин в суспільстві.
РНС НД – 1.2. Критично та системно аналізувати філософські інтерпретації смислу і призначення права у контексті глобалізації й трансформації правовідносин на національному та міжнародному рівнях. 

РНС НД – 1.3. Прогнозувати вплив соціально-економічних, політичних, духовних факторів на досягнення мети та завдань у сфері філософії права. 

РНС НД – 1.4. Володіти навичками критичного та системного аналізу різних правових явищ, нормативно-правових актів, правових концепцій, сприяти підвищенню правової культури та правосвідомості у суспільстві. 

РНС НД – 1.5. Знати предмет, структуру та функцій філософії права, місце філософії права у системі філософії та юриспруденції. 
РНС НД – 1-2. 6. Критично розглядати (досліджувати) актуальні питання у сфері філософії права, виявляти проблеми у регулюванні правовідносин і пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних та прикладних знань.
РНС НД – 1-2.7. Фахово тлумачити основні ідеї сучасної світової та вітчизняної філософсько-правової думки.

РНС НД – 1-2. 8. Вміти екстраполювати надбання філософів-класиків на правотворчу і правозастосовну діяльність.
РНС НД – 1-2.9. Розуміти особливості основних типів праворозуміння та головних способів обґрунтування права та вміти їх застосовувати для розв’язання практичних проблем правотворчості та правозастосування.
РНС НД – 1.10. Критично розглядати (досліджувати) проблеми у взаємозв’язках права, держави та суспільства, формувати і висловлювати свої світоглядні позиції щодо цих проблем, пропонувати обґрунтовані способи їх вирішення.
РНС НД – 1.11. Володіти навичками до пошуку, систематизації, оброблення та оцінки філософських інтерпретацій смислу та призначення права з різних національних та міжнародних ресурсів із застосуванням електронних сервісів, платформ та баз даних. 

РНС НД – 1.12. Демонструвати знання основних категорій, понять й концепцій правової онтології, правової антропології, аксіології права та правової епістемології, особливостей їх виявлення в житті суспільства і юридичній практиці. 
РНС НД – 1-2.13. Виявляти здатність ознайомлюватись із законодавством ЄС, яке має відношення до взаємозв’язків права та держави, а також сфери захисту основних прав людини та громадянина.
РНС НД – 1-2.14. Фахово використовувати наукову термінологію, застосовувати положення національного та міжнародного законодавства у процесі професійної діяльності, працювати у міжнародному середовищі, здійснювати науково-педагогічну діяльність з урахуванням сучасних досягнень юридичної науки.

РНС НД – 1-2.15. Виявляти здатність формулювати та висловлювати свою правову позицію, належним чином її обґрунтовувати та презентувати з використанням академічної української та іноземної мови.
РНС НД – 1-2.16. Демонструвати здатність приймати неупереджені та вмотивовані рішення на основі загальнолюдських цінностей та основоположних принципів права. 
РНС НД – 2.17. Критично оцінювати національне законодавство на відповідність положенням Концепції про захист прав людини та основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини, пропонувати шляхи удосконалення національного законодавства.

РНС НД – 2.18. Сприяти реалізації принципу верховенства права, загальновизнаних норм і принципів міжнародного права у правотворчості та правозастосуванні.

РНС НД – 2.19. Демонструвати знання та розуміння Конституції України як нормативного акту прямої дії при регулюванні правовідносин. 

РНС НД – 1-2.20. Виявляти здатність до креативності у правотворчій та правозастосовній діяльності. 
РНС НД – 1-2.21. Вміти моделювати правові ситуації у процесі професійній діяльності.
РНС НД – 1-2.22. Розуміти правові основи управлінської діяльності у юридичній сфері. 
РНС НД– 1.23. Виявляти здатність діяти в дусі толерантності, поваги до людської гідності та прав людини.
РНС НД – 1-2.24. Контекстуалізувати та інтерпретувати нову інформацію у предметній сфері філософії права.

2. АНОТАЦІЯ ПРОГРАМИ ТА ОСНОВНІ МОДУЛІ  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІЛОСОФІЇ ПРАВА»
2.1. Анотація програми навчальної дисципліни
Модуль 1. Світоглядно-теоретичні засади права 
1. Філософія права, її предмет, структура та значення для формування світогляду юриста
Предмет філософії права. Особливості філософського осмислення права. Філософсько-правова рефлексія. Філософія права в системі соціально-гуманітарного знання. Філософія і філософія права. Філософія права в системі юридичних дисциплін. Філософія права, загальна теорія права, соціологія права. Головні питання та завдання філософії права. Основні розділи та функції філософії права. Значення філософії права для формування світогляду юристів. 

2. Методологія філософії права

Методологія права та її рівні: філософський, загальнонауковий, юридичний. Філософія права як загальна методологія праворозуміння. Типи праворозуміння як способи здійснення філософсько-правової рефлексії: позитивістське та природно-правове мислення. Способи обґрунтування права: правовий об’єктивізм, правовий суб’єктивізм, правова інтерсуб’єктивність. Значення праворозуміння для правотворчості і правозастосування. 

3. Правовий позитивізм і правовий об’єктивізм як способи осмислення права

Правовий позитивізм: філософські витоки, позитивні і негативні риси, методологічний потенціал та критика. Основні форми: теорія наказів (Дж. Остін), “чиста теорія права” (Г. Кельзен), аналітична юриспруденція (Г. Харт). Тенденції розвитку сучасного юридичного позитивізму: ексклюзивний та інклюзивний позитивізм. Правовий об’єктивізм: філософськи витоки, основні форми, позитивні і негативні риси, методологічний потенціал та обмеженість. Історична школа права. Філософсько-правова концепція марксизму. Соціологічна юриспруденція.

4. Класичні концепції природного права: парадигма суб’єктивності
Природно-правове мислення: гуманістичний смисл та особливості, типи, переваги та недоліки. Суб’єктивізм як парадигма класичного природно-правового мислення. Космоцентричне обґрунтування права в античних мислителів (Сократ, Платон, Аристотель, стоїки, Цицерон). Теоцентричне обґрунтування права у філософії середньовіччя (Августин Аврелій, Ф. Аквінський). Формування передумов юридичного світогляду в філософсько-правовій думці Відродження і Реформації (Н. Макіавеллі, М. Лютер). Натуралістичне обґрунтування права у філософії права Нового часу. Становлення юридичного світогляду: теорії природного права та суспільного договору (Г. Гроцій, Т. Гоббс, Дж. Локк, Ж.-Ж. Руссо). Сенс Просвітництва. Раціоналістичне обґрунтування права в німецькій класичній філософії (категоричний імператив та моральне обґрунтування права І. Канта, філософія права Г. В. Ф. Гегеля). Неокантіанство і неогегельянство.

5. Сучасні концепції природного права: парадигма інтерсуб’єктивності

Концепції природного права інтерсуб’єктивістського напрямку: філософські витоки, позитивні й негативні риси, форми, світоглядно-методологічний потенціал. Феноменологічна концепція права (А. Рейнах). Екзистенціалістська концепція права (Е. Фехнер, В. Майхоффер). Герменевтична концепція права (А. Кауфманн, П. Рікер). Комунікативно-дискурсивна концепція права (К.-О. Апель, Ю. Габермас). Природно-правова тенденція в аналітичній філософії права (Л. Фуллер, Дж. Фінніс, Дж. Роулз, Р. Дворкін). 

6. Вітчизняна філософсько-правова думка
Екзистенційно-романтичне обґрунтування ідеї права 
(Г. Сковорода, П. Юркевич) і національної ідеї (М. Костомаров, П. Куліш, Т. Шевченко) у “філософії серця”. Проблема співвідношення особистості, нації та держави у творах М. Драгоманова, І. Франка, М. Грушевського. Академічна філософія права кінця ХІХ – початку ХХ ст. Соціокультурна філософсько-правова концепція Б. Кістяківського. Основні ідеї видатних російських філософів права та їх вплив на збагачення світоглядно-методологічного потенціалу української філософсько-правової думки (В. Соловйов, П. Новгородцев, Л. Петражицький, М. Алексєєв, І. Ільїн). Філософсько-правова думка радянських часів. Філософська-правова думка в сучасній Україні. 

Модуль 2. Основні проблеми філософії права

7. Правова онтологія: природа і структура права
Онтологічні основи права. Право як особлива реальність. Нормативно-деонтологічна природа права. Належне і суще у праві. Онтологічна структура права: природне і позитивне право, їх смисл і співвідношення. Сутність та існування права. Форми буття права (ідея права, закон, правове життя) та їх динаміка. Абстрактне й конкретне у праві. Сучасні дискусії про природу права. Поняття і умови здійснення права.
8. Правова антропологія: гуманістична природа права

Антропологічні основи права. Право як спосіб людського співіснування. Конфліктно-коопераційна природа людини як основа антропологічного обґрунтування права. Розум та емоції у праві. Феномен прав людини. Філософське обґрунтування ідеї прав людини. Людська гідність як джерело прав людини. Позитивування основних прав людини і проблема появи нових прав. Права людини та інститут громадянства. Феномен біженця. Особистість і право. Моральна, утилітарна та громадянська автономія. Особистість як суб’єкт права. Гуманістична природа права. 

9. Правова аксіологія: ціннісні засади права
Роль цінностей у праві. Правові цінності: свобода, рівність, справедливість. Право як цінність. Свобода як визначальна характеристика людського буття й вища цінність. Ідея права як ідея свободи. Негативна й позитивна свобода. Межі свободи і межі прав людини. Свобода і відповідальність. Рівність як правова цінність. Свобода і рівність. Людська гідність як цінність. Справедливість як головна правова цінність і провідне поняття сучасної філософії права. Сучасні теорії справедливості. Почуття справедливості. Справедливість і рівність. Справедливість і свобода. Справедливість і солідарність. Ідея глобальної справедливості.

 10. Універсальне й культурно-особливе у ціннісному вимірі права

Правосвідомість як предмет філософії права. Форми й рівні правосвідомості. Аксіоми правосвідомості. Право і мораль. Універсалізм та партикуляризм. Універсальне у праві: поняття загальнолюдських цінностей. Проблема універсальності прав людини. Державний суверенітет і “обов’язок захищати”. Особливості українського правового менталітету. Толерантність як складова універсалістського дискурсу. Плюралізм і толерантність. Проблема меж толерантності. Правова культура, детермінанти її формування. Культурні відмінності у розумінні права і ставленні до нього. Етнопсихологічні чинники впливу на правову культуру. Правові традиції. Філософсько-правовий аспект формування кримінальної субкультури.
11. Правова епістемологія і правова герменевтика

Поняття та проблеми правової епістемології. Особливості осмислення права. Теоретичний та практичний розум. Природа юриспруденції. Класична та некласична правова епістемологія. Герменевтична природа рефлексії права. Герменевтичне коло як структура розуміння. Осмислення права, правотворчість і правозастосування як герменевтичні практики. Відтворення права в ході герменевтичних практик. Проблема судової правотворчості. Проблема істини у праві. Об’єктивна істина та принцип змагальності. Істина, справедливість та примирення. 
12. Семіотика права
Семіотика права як філософсько-правова парадигма. Семіотичні форми буття права (символ, знак, код у праві). Соціально-ціннісна сутність права як знакової системи. Антропосеміоз права. Homo semioticus як знаковий тип соціального суб‘єкта. Право як семіотично-функціональна граматика дій соціального суб‘єкта: тактика і стратегія правового тексту.
13. Філософія юридичної практики
Юридична практика як спосіб раціоналізації людської життєдіяльності. Правова комунікація як форма правовідносин та засіб юридичної практики. Правова поведінка як категорія філософії права (правомірність, девіація, протиправність). Конфліктологія правової поведінки: морально-правові проблеми. Філософія правосуддя. Філософсько-правовий вимір прийняття судового рішення. Суддівське пізнання. Суддівський розсуд. Проблеми злочину і покарання у філософії права.

14. Філософія правової відповідальності
Філософсько-правове розуміння феномену відповідальності. Діалектична єдність свободи та відповідальності. Позитивна (перспективна) та негативна (ретроспективна) юридична відповідальність. Праксеологія (утилітаризм і прагматизм) правової відповідальності. Природні та соціальні детермінанти позитивної правової відповідальності. Правова відповідальність як атрибут правовідносин. Філософсько-правове розуміння мети покарання. Філософія правової пенології.
 15. Філософські проблеми права в сучасному суспільстві 
Філософські аспекти співвідношення держави і права. Людина і політико-правові інститути. Філософсько-правовий вимір влади. Право і влада. Поняття, види та принципи легітимації. «Суспільний договір» як модель легітимації. Бачення суспільної організації у філософсько-правових концепціях, теоріях, доктринах. Філософські проблеми правотворчості та правозастосування в перехідних суспільствах. Глобалізація та її вплив на право. Поняття та структура правового суспільства: інституційний та неінституційний аспекти. Перспективи формування правового суспільства в Україні.

2.2. Основні модулі навчальної дисципліни

	№ з/п
	Модуль/назва
	Кількість кредитів ЄКТС
	Всього годин
	Аудиторні заняття (контактні)
	Самостійна робота здобувачів

	
	
	
	
	Лекції
	Практичні заняття
	

	1.
	Світоглядно-теоретичні засади  права
	3
	84
	12
	12
	60

	2.
	Основні проблеми філософії права
	4
	126
	18
	18
	90

	Разом:
	7
	210
	30
	30
	150


3. ВИМОГИ ВИКЛАДАЧА

Вимоги викладача, які він висуває до здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії при вивченні навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права»: регулярність відвідування лекційних та практичних занять; систематичність та активність роботи на лекційних і практичних заняттях; повнота і ґрунтовність відповіді на питання; уміння обґрунтувати свою точку зору при обговоренні доповіді (презентації); повнота і переконливість наведених доводів при вирішенні практичних завдань; аналіз та обґрунтування загальновизнаними науковими положеннями та нормами національного та міжнародного (європейського) права своїх рішень; виконання контрольних та інших самостійних робіт; дотримання норм академічної поведінки, доброчесності та етики.

4. КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Контроль знань в рамках навчальної дисципліни «Актуальні проблеми філософії права» здійснюється з урахуванням бально-рейтингової системи. 

4.1. Розподіл балів між формами організації навчального процесу і видами контрольних заходів: 

	Поточний контроль
	Іспит
	Разом

	Модуль 1
	Модуль 2
	60
	100

	20
	20
	
	


4.2. Поточний контроль знань аспірантів

Оцінювання знань здобувачами вищої освіти ступеня доктора філософії здійснюється на основі результатів поточного контролю (ПК). Загальним об’єктом оцінювання знань аспірантів є відповідні частини навчальної програми дисципліни, засвоєння яких перевіряється під час ПК. Завданням ПК є перевірка розуміння та засвоєння навчального матеріалу, здатності осмислити зміст окремих тем чи розділу, умінь застосовувати отримані філософські знання при вирішенні професійних завдань. Об’єктами ПК знань є: систематичність та активність роботи на лекціях, практичних заняттях (відвідування відповідних форм навчального процесу, активність та рівень знань при обговоренні питань), виконання контрольних завдань, інші форми робіт. Оцінювання результатів ПК здійснюється викладачем наприкінці вивчення навчальної дисципліни.

4.3. Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії

Підсумкове оцінювання рівня знань аспірантів здійснюється на основі результатів поточного ПК та підсумкового контролю знань (ПКЗ) за 100-бальною шкалою. Завдання, що виносяться на ПКЗ оцінюються від 0 до 60 балів. ПКЗ з філософії проводиться у формі іспиту з вузлових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати отримані філософські знання з сучасними соціальними і правовими проблемами.
Конкретний перелік питань та завдань, що охоплюють весь зміст навчальної дисципліни, критерії оцінювання екзаменаційних завдань, порядок і час їх складання визначаються кафедрою і доводяться до здобувачів на початку навчального семестру. До екзаменаційного білета включаються два питання з курсу навчальної дисципліни. Відповідь на кожне питання оцінюється від 0 до 30 балів.

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється у залікову книжку відповідно до такої шкали:

	Oцінка

за 
шкалою ЕСТS
	Визначення
	Оцінка 
за націона​льною шкалою
	Оцінка за 
100-бальною шкалою, що використовується в університеті



	А
	Відмінно – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок
	5
	90-100

	В
	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками
	4
	80-89

	C
	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок
	
	75-79

	D
	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків
	3


	70-74

	Е
	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії
	
	60-69

	FХ
	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескласти
	2
	20-59

	F
	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий  повторний курс
	
	1-19


4.4. Критерії і рівні оцінювання  результатів навчання

Критеріями оцінювання ПК є: 

а) активність та рівень знань при обговоренні питань практичних занять, відвідування відповідних форм навчального процесу, самостійне доопрацювання окремих тем чи питань, інші форми робіт (від 0 – 30 балів);

б) оцінка за 2 контрольні оцінювання, які проводяться після вивчення кожного модулю дисципліни за формою, яку визначає викладач: письмова контрольна робота, тестування або інший вид робіт за вибором викладача (від 0 до 5 балів за кожну роботу). Конкретний перелік питань до письмової контрольної роботи, перелік тестів, порядок і час їх складання, критерії оцінювання визначаються кафедрою і доводяться до відома аспірантів на початку навчального семестру.

Підсумковий бал за результатами ПК оформляється під час останнього практичного заняття. Загальна максимальна кількість балів за ПК складає 40 балів. Мінімальна кількість балів за ПК, яка є допуском до складання екзамену, – 25 балів. 

4.5. Методи педагогічного контролю 

Кафедрою філософії використовуються як традиційні, так і новітні  методи педагогічного контролю:

· опитування аспірантів у ході практичних занять;

· контрольний зріз знань аспірантів у вигляді тестів;

· написання контрольних робіт;

· виступи аспірантів з науковими повідомленнями або доповідями;

· участь аспірантів у case-study;

· підготовка й оприлюднення  презентацій; 

· анотування (рецензування) наукових статей, монографій за темами навчальної дисципліни;

· підготовка аспірантами кейсів; слайдів, схем, таблиць з філософії права;

· складання іспиту.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, розв’язання тестових завдань у позааудиторний час, підготовка творчих робіт у позааудиторний час, peer review тощо.
5. САМОСТІЙНА РОБОТА, ПОКАЗНИКИ АКАДЕМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ ТА ДОДАТКОВИХ ОСВІТНІХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ

Форми самостійної роботи аспірантів: 

– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science Core Collection; 

– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України; 

– участь у написанні колективних монографій; 

– участь у міжнародних наукових, науково-практичних конференціях, форумах, конгресах, підготовка тез під керівництвом наукового керівника або лектора та виступ з науковою доповіддю; 

– виступ на всеукраїнських наукових конференціях, засіданнях круглих столів, конгресах, форумах, семінарах молодих вчених з науковою доповіддю (повідомленням) у межах тематики навчальної дисципліни та публікація тез наукової доповіді або наукової статті за результатами виступу; 

– підготовка наукової роботи в межах тематики програми для участі у конкурсах наукових робіт молодих учених; 

– участь у конкурсах на отримання грантової підтримки наукових досліджень та стипендій, заснованих на честь видатних діячів науки, освіти, культури, громадських діячів, а також заснованих Президентом України, Кабінетом Міністрів України, державними чи недержавними органами, підприємствами, установами чи організаціями з обраної навчальної дисципліни; 

– самостійне вивчення додаткової літератури та опрацювання додаткових питань; 

– робота з інформаційними ресурсами; 

– підготовка до дебатів, дискусій, диспутів, круглих столів, конференцій;

– підготовка наукових доповідей і оприлюднення їх на засіданнях кафедри та кафедральних методологічних нарадах; 

– підготовка тез наукових доповідей, повідомлень і статей; 

– підготовка до лекцій (у разі проведення лекцій-диспутів, діалогових лекцій, лекцій-конференцій тощо); 

– самостійне опрацювання тем лекцій та практичних занять; 

– підготовка рефератів та інших видів індивідуальних робіт; 

– підготовка до поточного контролю та іспитів; 

– огляд науково-теоретичної літератури та робота з нею; 

– конспектування, рецензування рекомендованої науково-методичної та монографічної літератури, тексту лекцій; 

– підготовка індивідуальних завдань; 

– складання бібліографічних описів; 

– підготовка есе за вузькоспеціальною проблемною тематикою; 

– підготовка до усної презентації та виступ з нею на засіданні кафедри або практичних заняттях; 

– підготовка до іспиту за переліком питань, розробленим кафедрою.
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