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1. ВСТУП

1.1. Дані про викладачів, які викладають навчальну дисципліну 
«Філософія інформаційного права»:

Данильян Олег Геннадійович, доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: odana@i.ua.

Дзьобань Олександр Петрович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: a_dzeban@ukr.net.
Калиновський Юрій Юрійович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.

Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: kalina_uu@ukr.net. 

1.2. Цілі та завдання навчальної дисципліни
Метою навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права» є забезпечення усвідомлення аспірантами сутності, змісту й особливостей інформаційної сфери життєдіяльності суспільства, її ролі в житті суспільства; формування у аспірантів узагальнених уявлень про джерела інформаційного права, інформаційні відносини, їх сутність і взаємозв’язки, про інформаційну сферу як сферу правового регулювання; забезпечення оволодіння системою філософських знань, які виступають методологічними засобами для дослідження інформаційного права й інформаційних відносин; забезпечення глибокого розуміння специфіки філософського осмислення інформаційних процесів і відносин; отримання навичок застосування філософського світогляду до практичної діяльності в інформаційній сфері. 
Завданням навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права» є: формування та розвиток загальних, фахових та предметних компетентностей здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, сформованих в результаті ознайомлення з загальними положеннями інформаційного права, засвоєння сутності й логіки побудови системи основних положень, вимог, процедур і проблем практичного застосування цього права; навичок осмислення процесів у досліджуваній сфері, що дозволять здійснювати самостійні наукові дослідження та розробляти практичні рекомендації у цій сфері, зокрема виходячи із нагальних завдань, що стоять перед Україною в контексті європейської інтеграції та інтеграції у світовий інформаційний простір.
1.3. Місце навчальної дисципліни 
у структурі освітньо-професійної програми

Навчальна дисципліна «Філософія інформаційного права» належить до дисциплін загальнотеоретичного циклу. 
При вивченні даної навчальної дисципліни використовуються знання, отримані з наступних дисциплін – «Філософія», «Організація та методологія наукових досліджень», «Теорія держави і права», «Форми (джерела) права», – пререквізити. 
Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при вивченні таких дисциплін – «Актуальні проблеми теорії права», «Доктрина та практика системи захисту прав людини», «Проблеми співвідношення прав і основоположних свобод в конституційному й міжнародному праві», «Правові системи в епоху глобалізації» – постреквізити.
1.4. Опис навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права»

	Курс
	Рівень освіти, галузь знань, спеціальність
	Дидактична структура навчальної дисципліни

	Кількість кредитів ЕКТС: 7 

Кількість модулів: 2 

Загальна кількість годин: 210 год. 

Тижневих годин: 4 год.
	Освітньо-науковий рівень – третій (доктор філософії)

Галузь знань – 08 «Право»

Спеціальність – 081 «Право»


	Варіативна 

Модуль 1. Світоглядно-теоретичне підґрунтя філософії інформаційного права. 

Лекції: 10 год. 

Практичні заняття: 18 год. 

Самостійна робота: 60 год. 

Модуль 2. Соціокультурні та правові засади розвитку інформаційного права в сучасному суспільстві. 

Лекції: 14 год. 

Практичні заняття: 18 год. 

Самостійна робота: 90 год. 

Підсумковий контроль знань: іспит


1.5. Перелік предметних компетентностей та результатів навчання здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії

Предметні компетентності здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії, сформовані в результаті освоєння навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права»: 
ПК – 1. Знання методів критичного аналізу, синтезу та оцінки сучасних наукових досягнень, а також методів генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких та практичних задач у сфері інформаційного права та міждисциплінарних галузях. 
ПК – 2. Здатність здійснювати критичний та системний аналіз різних правових явищ, юридичних фактів, інформаційно-правових норм. 
ПК – 3. Уміння здійснювати логічний, критичний і системний аналіз правових документів у сфері інформаційного права. 
ПК – 4. Здатність до пошуку, збору, аналізу, систематизації та узагальнення положень науки та галузі інформаційного права з різних національних та міжнародних ресурсів із застосуванням електронних сервісів, платформ та баз даних. 
ПК – 5. Здатність використовувати наукову термінологію у процесі професійної діяльності у сфері інформаційного права, працювати у міжнародному середовищі. 
ПК – 6. Уміння аналізувати проблеми у сфері інформаційного права, грамотно й точно формувати і висловлювати свої світоглядні позиції щодо цих проблем, пропонувати обґрунтовані способи їх вирішення. 
ПК – 7. Знання і розуміння місця галузі інформаційного права в національній правовій системі, цінностей, принципів та стандартів у межах галузі інформаційного права. 
ПК – 8. Знання інформаційних прав та обов’язків людини і громадянина, традиційних форм та гарантій їх захисту. 
ПК – 9. Знання та розуміння стандартів Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також правових позицій Європейського суду з прав людини, що предметно пов’язані з регулюванням інформаційних відносин. 
ПК – 10. Знання практики Європейського суду з прав людини щодо застосування положень Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод під час захисту інформаційних прав громадян. 
ПК – 11. Знання загальновизнаних норм і принципів міжнародного права та національних принципів інформаційного права та їх тлумачення з урахуванням норм Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практики Європейського суду з прав людини. 
ПК – 12. Знання загальних засад міжнародно-правової охорони інтелектуальної власності та міжнародно-правового співробітництва держав з її охорони, знання основ національного на міжнародного законодавства у сфері використання інформаційних ресурсів та комплексів. 
ПК – 13. Здатність ознайомлюватись із законодавством ЄС у сфері використання інформаційних ресурсів. 
ПК – 14. Знання про інформаційне право як галузь права, що визначає шляхи гармонійної взаємодії людини і суспільства; про природу і зміст основних правових інститутів і процедур інформаційного права, особливостей їх реалізації та застосування з урахуванням змісту правових інститутів фундаментальних галузей права. 
ПК – 15. Знання та навички реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права при регулюванні інформаційних правовідносин. 
ПК – 16. Знання та розуміння Конституції України як нормативного акту прямої дії при регулюванні інформаційних відносин. 
ПК – 17. Знання правових основ управлінської діяльності в інформаційній сфері. 
ПК – 18. Особливості правового регулювання відносин інтелектуальної власності. 
ПК – 19. Уміння використовувати знання і практичні навички у застосуванні правових норм при регулюванні інформаційних правовідносин. 
ПК – 20. Знання про правопорушення інформаційних прав та інтересів і юридичну відповідальність за їх вчинення. 
ПК – 21. Уміння виявляти проблеми у правовому регулюванні інформаційних правовідносин і пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань. 
У результаті освоєння навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права» здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії повинен демонструвати наступні результати навчання: 
РНС НД – 1.1. Демонструвати знання і розуміння сучасної інформаційної картини світу, цінностей, принципів та стандартів у межах галузі інформаційного права. 
РНС НД – 1.2. Критично та системно аналізувати тенденції розвитку інформаційного права у контексті сталих та формалізованих практик розвитку сфери інформаційних правовідносин на національному та міжнародному рівнях. 
РНС НД – 1.3. Прогнозувати вплив соціально-економічних факторів на досягнення мети і завдань інформаційного права. 
РНС НД – 1.4. Володіти навичками критичного та системного аналізу різних правових явищ, юридичних фактів, інформаційних правових відносин. 
РНС НД – 1.5. Демонструвати знання основних положень інформаційного права, сутність і зміст основних понять та категорій, правових інститутів і процедур інформаційного права і особливостей їх реалізації та застосування. 
РНС НД – 1-2.6. Критично розглядати (досліджувати) актуальні питання у сфері інформаційного права та законодавства, виявляти проблеми у правовому регулюванні інформаційних відносин і пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань. 
РНС НД – 1-2.7. Фахово тлумачити та застосовувати норми інформаційного права, використовувати дані науки інформаційного права для вирішення професійних завдань у сфері інформаційного права, здійснювати системний аналіз обставин для кваліфікації інформаційних правовідносин. 
РНС НД – 1-2.8. Демонструвати навички узагальнення практики Європейського суду з прав людини у сфері інформаційних правовідносин, уміння виокремлювати і застосовувати його рішення у конкретній практичній ситуації. 
РНС НД – 1-2.9. Демонструвати знання та розуміння особливостей правового регулювання інформаційних правовідносин та знання у фундаментальних галузях права. 
РНС НД – 2.10. Гарантувати забезпечення принципу верховенства права та загальновизнаних норм і принципів міжнародного права у практичному контексті стосовно інформаційного права як предметної галузі знань. 
РНС НД – 2.11. Визначати систему національного та міжнародного інформаційного законодавства, оцінювати та узагальнювати інформацію щодо тенденцій та ефективності його розвитку у галузі регулювання інформаційних правовідносин. 
РНС НД – 2.12. Критично оцінювати національне інформаційне законодавство на відповідність положенням Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини, пропонувати шляхи удосконалення національного законодавства. 
РНС НД – 1.13. Демонструвати знання та розуміння Конституції України як нормативного акту прямої дії при регулюванні інформаційних відносин. 
РНС НД – 1-2.14. Аналізувати та моделювати стан і розвиток правовідносин у сфері інформаційного права, обґрунтовувати забезпечення їх змісту, а також проблеми у царині регулювання інформаційних відносин. 
РНС НД – 1-2.15. Визначати особливості права власності на інформаційні ресурси; специфіку регулювання використання окремих інформаційних ресурсів і комплексів. 
РНС НД – 1-2.16. Обґрунтовувати застосування передбачених законодавством механізмів правового регулювання використання інформаційних ресурсів. 
РНС НД– 1.17. Аналізувати систему та повноваження органів управління в інформаційній сфері, визначати особливості їх функцій та процедур їх реалізації. 
РНС НД – 1-2.18. Здатність ідентифікувати та класифікувати правопорушення в інформаційній сфері. 
РНС НД – 1-2.19. Використовувати наукову термінологію у процесі професійної діяльності у сфері інформаційного права, оперувати філософськими поняттями і категоріями, аналізувати юридичні факти і інформаційні правовідносини, що виникають у зв’язку з ними, а також застосовувати положення національного та міжнародного законодавства у сфері інформаційних відносин. 
РНС НД – 1-2.20. Аналізувати правозастосовчу і правоохоронну практики в галузі інформаційних відносин, використання інформаційних ресурсів та захисту інформаційних прав і свобод. 
РНС НД – 1-2.21. Контекстуалізувати та інтерпретувати нову інформацію у предметній сфері інформаційного права. 
2. АНОТАЦІЯ ПРОГРАМИ ТА ОСНОВНІ МОДУЛІ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІЛОСОФІЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРАВА» 

2.1. Анотація програми навчальної дисципліни
Модуль 1. Світоглядно-теоретичне підґрунтя філософії інформаційного права 
1. Основні теоретичні та філософсько-правові конструкції розуміння інформації.
Природа інформації, основні етапи формування уявлень про неї як явища сучасної цивілізації: докібернетичний, кібернетичний, посткібернетичний. Дуалістичний характер категорії «інформація». Термінологічне використання терміну «інформація» у правознавстві. Нефізична природа інформації. Інформація й відображення. Латинські традиції (традиції римського права) у вживанні терміну «інформація» в юриспруденції. Роль правової інформації у процесах взаємодії і взаємозалежності елементів системи управління складними технічними, біологічними і соціальними обʼєктами. Інформація і кібернетика. Правова кібернетика. Інформація й комунікація. Інформація як повідомлення. Інформація як позначення правового змісту. Кількісні характеристики інформації. Сигнальний характер інформації. Ентропійна функція інформації у соціально-правовій реальності. Парні категорії «інформація і суспільство», «інформація і безпека», «інформація і право», «прогрес і ентропія». Інформаційна модель А.Стрельцова і її філософсько-правовий сенс.
2. Інформація як прояв буття й атрибут соціально організованої матерії.

Речовинно-енергетичні і інформаційні процеси у соціально організованій матерії. Атрибутивність інформації у суспільстві й праві. Інформаційний звʼязок у людино-технічних інформаційних обʼєктах. Суспільна схема інформаційної взаємодії «джерело інформації» – «канал зв’язку» – «приймач інформації». «Атрибутивна» й «функціональна» теорії відображення та інформації. Розмежування компетенцій природничонаукових і гуманітарних дисциплін у дослідженні різних сторін інформаційних систем і процесів. Соціальна інформація. Правова інформація. Первинна, вторинна і третинна інформація у праві. Теоретична (наукова в широкому сенсі) інформація. Наукові (теоретичні) інформаційні продукти; технічні (інноваційні) інформаційні продукти; нормативні (ідеологічно-правові) інформаційні продукти; художні інформаційні продукти. Людина як приймач, носій, користувач і джерело (автор) теоретичної, практичної, художньої і правової інформації. Інформаційно-культурна модель суспільства В.Стьопіна.
3. Інформатизація й інформаційні ресурси.

Зростання значущості інформації в правових відносинах. Інформатизація права як історично закономірний і глобальний процес. Впровадження інформаційних технологій у різні сфери життєдіяльності суспільства. Розвиток та доступність використовування систем правової інформації. Удосконалення соціально-інформаційного простору. Системи штучного інтелекту та їх роль у правовому полі. Експоненціальне зростання обсягів знань і інформації. Становлення інформаційної культури і формування нового мислення. Інформаційна революція. Розвиток інформаційних правовідносин. Розбудова інформаційного суспільства. Формування світового інформаційного простору. Інформатизація суспільства як соціотехнічний процес, його правовий аспект. Суперечності між обмеженими можливостями людини зі сприйняття й переробки інформації й існуючими потоками і масивами інформації, що зберігається. 
4. Інформаційний простір і його комунікаційна природа.

Інформаційний простір як інтегральне соціокультурне поняття. Просторові, антропологічні, соціальні, правові та інші складові інформаційного простору. Інформаційний простір як основа правового, соціально-економічного, політичного і культурного розвитку та забезпечення безпеки. Інформаційно-телекомунікаційна інфраструктура. Територіально розподілені державні і корпоративні компʼютерні мережі, телекомунікаційні мережі і системи спеціального призначення та загального користування, мережі і канали передачі даних, засоби комутації та управління інформаційними потоками. Інформаційні, компʼютерні і телекомунікаційні технології в праві і забезпечувальні системи та засоби їх реалізації. Організаційно-правові структури. Ринок інформаційних технологій, засобів звʼязку, інформатизації і телекомунікацій, інформаційних продуктів і послуг. Система взаємодії інформаційного простору України зі світовими відкритими мережами, її правові аспекти. Система забезпечення інформаційного захисту (безпеки). Система масової інформації. Система інформаційного законодавства.

5. Коеволюція права й інформації. Інформаційні засади права.
Прояви закономірностей інформації у правовій системі. Проблеми пошуку нових засобів мобілізації правової системи в рамках інформаційної парадигми. Вплив знань про природу інформації, на формування й реалізацію права в цілому. Правова інформатика як різновид міждисциплінарної науки інформатики. Прикладні проблеми розвитку інформаційних систем у правознавстві. Електронна інформація як новий різновид правової інформації. Процеси інформаційного забезпечення правотворчості. Системи інформатизації законотворчих органів різних рівнів. Прикладні інформаційні технології формування, зберігання й використання електронної правової інформації. 
Модуль 2. Соціокультурні та правові засади розвитку інформаційного права в сучасному суспільстві 
6. Інформація й інформаційне суспільство: філософсько-правовий вимір. 

Становлення інформаційного суспільства: соціально-правові умови й передумови. Інформаційна розвиненість суспільства. Зростання інформаційних потреб людини і суспільства. Перетворення інформації в ресурс, що визначає розвиток цивілізації. Системність інформатизації. Правова інформатизація. Інтелектуалізація й віртуалізація суспільства. Становлення інфосфери і її правові наслідки. Забезпечення інформаційної безпеки. Формування глобального банку знань і інтегрального інтелекту людства. Онтологічний, гносеологічний, аксіологічний, прагматичний, комунікативний, управлінський і прогностичний аспекти інформаційних ресурсів в інформаційному суспільстві. 
7. Філософсько-правові основи дослідження інформаційного суспільства як суспільство знань.

Знання як традиційний предмет філософської епістемології. Поняття і концепт «суспільство знання». Нетотожність знання й інформації. Інформаційні процеси у правовій реальності. Відносини симулякризації у праві. Інформація як інструмент правового знання. Цифровий розрив на національному й глобальному рівнях. Ситуація «нерозшифрованих сенсів». Перетворення інформації в знання. Науково-теоретичне знання і цінність філософсько-правової науки. Проблема диференціації правової інформації і правового знання. Знання як специфічний економічний ресурс. Досвідне знання. Знання у знаковій формі. Знання фундаментальне і прикладне. Технологія як знання. Бінарна опозиція «знання – діяльність». Тернарна структура «знання – правила – діяльність». Інтелектуальний капітал. Економіка, основана на знаннях. Цифрове суспільство й цифровізація знання, його правові аспекти. Перспективи і правові наслідки входження в суспільство знань. 
8. Людина як субʼєкт права у соціокультурному просторі інформаційного суспільства.

Формування «людини інформаційної». Людина інформаційна і людина правова. Особистість в умовах інформатизації. Проблема мовної комунікації. Правові проблеми інформаційної безпеки особистості. Право людини на отримання об’єктивної інформації. Неадекватність сприйняття людьми достовірної інформації. Інформаційні впливи. Віртуальність і дистанційний характер міжособистісної взаємодії. Укоріненість сучасної людини в інформаційно-технічні детермінанти цивілізаційного розвитку. Взаємодія біологічного й технологічного в людині. Зміна біосоціальної природи людини і її інтеграція з технікою й техносферою. Антропологічна катастрофа. Модульна людина. Мережева людина. Самоідентифікація в мережевих комунікаціях. Взаємопроникнення віртуалізованої соціальної реальності та внутрішнього світу індивіда. Інформаційна правосубʼєктність сучасної людини. Правова віртуалізація.
9. Інформаційна картина світу як чинник інформаційного права.

Поняття картини світу. Різновиди картин світу. Правова реальність. Інформаційна картина світу як світоглядний орієнтир сучасної людини. Світоглядні та правові підстави сучасної наукової картини світу. Особливість сучасної картини світу. Розвиток сучасної наукової картини світу і її екстраполяція на правову сферу. Загальнокультурний смисл наукової картини світу. Картина світу як цілісна, осмислена, загальнозначуща знакова система дійсності. Картина світу як одна з основних буттєвих характеристик людини як субʼєкта права. Картина світу як субʼєктивний образ правової реальності. Інформаційна раціональність як нова форма раціональності. Інформаційна картина світу як нова сфера існування людини як субʼєкта права. Постфізичний  простір мовної картини світу. 
10. Морально-правові аспекти функціонування людини в інформаційному суспільстві.

Загрози людському існуванню як наслідок науково-технічного розвитку. Правова інформація як аксіологічно нейтральне повідомлення. Інформація як знаряддя влади. Інформація як засіб маніпуляції свідомістю. Морально-правова проблематика, повʼязана із становленням і розвитком інформаційних технологій. Співвідношення системи правових цінностей інформаційного суспільства з традиційними моральними і правовими цінностями. Розвиток  інформаційних технологій і кризові явища в морально-правовій сфері. «Морально-правовий вакуум». Криза правової культури. Дилема свободи й сенсу. Дилема технологічного детермінізму й технофобії. Дилема глобального інформаційного простору й локального культурного світу. Дилема «інформаційного блага» й «інформаційного зла». Дилема свободи й відповідальності в інформаційному суспільстві.
11. Поняття й предметна сфера інформаційних прав людини.
Дискусії з приводу поняття інформаційних прав людини. Інформація як об'єкт прав людини. Право на інформацію. Місце права на інформацію у правовому статусі особистості. Багатозначність і прояв права на інформацію в найрізноманітніших сторонах суспільного життя. Інформаційні  гарантії. Інформаційна складова механізму реалізації прав. Право на доступ до інформації. Право на отримання інформації і право на її розповсюдження. Право громадян на захист інформації, що містить персональні данні. Право на таєм​ницю. Юридичний характер права на інформацію. Право на інформацію як провідний принцип політичної системи й механізму держави. Юридичні  гарантії доступу до інформації. Суб’єктний склад права на
інформацію. Право доступу до юридичної інформації, інформації про права людини. Європейський суд з прав людини.
12. Діалектика інформаційних прав і свобод особистості в інформаційному суспільстві.

Поняття свободи. Обмеження суспільством людської свободи. Мінімальна царина особистої свободи. Реалізація  свободи людини і вибір. Право вибору і свобода дії. Свобода вибору і інформаційні обмеження. Інформація як необхідна умова свободи. Свобода інформації. Свобода інформації як правовий інститут. Інформаційна свобода. Специфіка інформаційної свободи. Право як засіб реалізації інформаційної свободи людини. Права, які безпосередньо реалізують інформаційну свободу. Інформаційна свобода людини в контексті інших прав і свобод. Обмеження інформаційної свободи. Європейська конвенція про захист прав людини і основних свобод. Використання інформації, що відноситься до державної таємниці. Право на інформацію як пасивна форма свободи інформації. Свобода  комунікації і свобода інформації. 
2.2. Основні модулі навчальної дисципліни
	№ з/п
	Модуль/назва
	Кількість кредитів ЄКТС
	Всього годин
	Аудиторні заняття (контактні)
	Самостійна робота здобувачів

	
	
	
	
	Лекції
	Практичні заняття
	

	1.
	Світоглядно-теоретичне підґрунтя філософії інформаційного права
	3
	88
	10
	18
	60

	2.
	Соціокультурні та правові засади розвитку інформаційного права в сучасному суспільстві
	4
	122
	14
	18
	90

	Разом:
	7
	210
	24
	36
	150


3. ВИМОГИ ВИКЛАДАЧА

Вимоги викладача, які він висуває до здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії при вивченні навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права»: регулярність відвідування лекційних та практичних занять; систематичність та активність роботи на лекційних і практичних заняттях; повнота і ґрунтовність відповіді на питання; уміння обґрунтувати свою точку зору при обговоренні доповіді (презентації); повнота і переконливість наведених доводів при вирішенні практичних завдань; аналіз та обґрунтування загальновизнаними науковими положеннями та нормами національного та міжнародного (європейського) права своїх рішень; виконання контрольних та інших самостійних робіт; дотримання норм академічної поведінки, доброчесності та етики.

4. КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Контроль знань в рамках навчальної дисципліни «Філософія інформаційного права» здійснюється з урахуванням бально-рейтингової системи. 

4.1. Розподіл балів між формами організації навчального процесу і видами контрольних заходів: 

	Поточний контроль
	Іспит
	Разом

	Модуль 1
	Модуль 2
	60
	100

	20
	20
	
	


4.2. Поточний контроль знань аспірантів
Оцінювання знань здобувачами вищої освіти ступеня доктора філософії здійснюється на основі результатів поточного контролю (ПК). Загальним об’єктом оцінювання знань аспірантів є відповідні частини навчальної програми дисципліни, засвоєння яких перевіряється під час ПК. Завданням ПК є перевірка розуміння та засвоєння навчального матеріалу, здатності осмислити зміст окремих тем чи розділу, умінь застосовувати отримані філософські знання при вирішенні професійних завдань. Об’єктами ПК знань є: систематичність та активність роботи на лекціях, практичних заняттях (відвідування відповідних форм навчального процесу, активність та рівень знань при обговоренні питань), виконання контрольних завдань, інші форми робіт. Оцінювання результатів ПК здійснюється викладачем наприкінці вивчення навчальної дисципліни.

4.3. Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії

Підсумкове оцінювання рівня знань аспірантів здійснюється на основі результатів поточного ПК та підсумкового контролю знань (ПКЗ) за 100-бальною шкалою. Завдання, що виносяться на ПКЗ оцінюються від 0 до 60 балів. ПКЗ з філософії проводиться у формі іспиту з вузлових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати отримані філософські знання з сучасними соціальними і правовими проблемами.
Конкретний перелік питань та завдань, що охоплюють весь зміст навчальної дисципліни, критерії оцінювання екзаменаційних завдань, порядок і час їх складання визначаються кафедрою і доводяться до здобувачів на початку навчального семестру. До екзаменаційного білета включаються два питання з курсу навчальної дисципліни. Відповідь на кожне питання оцінюється від 0 до 30 балів.

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється у залікову книжку відповідно до такої шкали:

	Oцінка

за 
шкалою ЕСТS
	Визначення
	Оцінка 
за націона​льною шкалою
	Оцінка за 
100-бальною шкалою, що використовується в університеті



	А
	Відмінно – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок
	5
	90-100

	В
	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками
	4
	80-89

	C
	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок
	
	75-79

	D
	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків
	3


	70-74

	Е
	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії
	
	60-69

	FХ
	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескласти
	2
	20-59

	F
	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий  повторний курс
	
	1-19


4.4. Критерії і рівні оцінювання  результатів навчання

Критеріями оцінювання ПК є: 

а) активність та рівень знань при обговоренні питань практичних занять, відвідування відповідних форм навчального процесу, самостійне доопрацювання окремих тем чи питань, інші форми робіт (від 0 – 30 балів);

б) оцінка за 2 контрольні оцінювання, які проводяться після вивчення кожного модулю дисципліни за формою, яку визначає викладач: письмова контрольна робота, тестування або інший вид робіт за вибором викладача (від 0 до 5 балів за кожну роботу). Конкретний перелік питань до письмової контрольної роботи, перелік тестів, порядок і час їх складання, критерії оцінювання визначаються кафедрою і доводяться до відома аспірантів на початку навчального семестру.

Підсумковий бал за результатами ПК оформляється під час останнього практичного заняття. Загальна максимальна кількість балів за ПК складає 40 балів. Мінімальна кількість балів за ПК, яка є допуском до складання екзамену, – 25 балів. 

4.5. Методи педагогічного контролю 

Кафедрою філософії використовуються як традиційні, так і новітні  методи педагогічного контролю:

· опитування аспірантів у ході практичних занять;

· контрольний зріз знань аспірантів у вигляді тестів;

· написання контрольних робіт;

· виступи аспірантів з науковими повідомленнями або доповідями;

· участь аспірантів у case-study;

· підготовка й оприлюднення  презентацій; 

· анотування (рецензування) наукових статей, монографій за темами навчальної дисципліни;

· підготовка аспірантами кейсів; слайдів, схем, таблиць з філософії правового виховання;

· складання іспиту.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, розв’язання тестових завдань у позааудиторний час, підготовка творчих робіт у позааудиторний час, peer review тощо.
5. САМОСТІЙНА РОБОТА, ПОКАЗНИКИ АКАДЕМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ ТА ДОДАТКОВИХ ОСВІТНІХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ

Форми самостійної роботи аспірантів: 
– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science Core Collection; 
– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України; 
– участь у написанні колективних монографій; 
– участь у міжнародних наукових, науково-практичних конференціях, форумах, конгресах, підготовка тез під керівництвом наукового керівника або лектора та виступ з науковою доповіддю; 
– виступ на всеукраїнських наукових конференціях, засіданнях круглих столів, конгресах, форумах, семінарах молодих вчених з науковою доповіддю (повідомленням) у межах тематики навчальної дисципліни та публікація тез наукової доповіді або наукової статті за результатами виступу; 
– підготовка наукової роботи в межах тематики програми для участі у конкурсах наукових робіт молодих учених; 
– участь у конкурсах на отримання грантової підтримки наукових досліджень та стипендій, заснованих на честь видатних діячів науки, освіти, культури, громадських діячів, а також заснованих Президентом України, Кабінетом Міністрів України, державними чи недержавними органами, підприємствами, установами чи організаціями з обраної навчальної дисципліни; 
– самостійне вивчення додаткової літератури та опрацювання додаткових питань; 
– робота з інформаційними ресурсами; 
– підготовка до дебатів, дискусій, диспутів, круглих столів, конференцій;

– підготовка наукових доповідей і оприлюднення їх на засіданнях кафедри та кафедральних методологічних нарадах; 
– підготовка тез наукових доповідей, повідомлень і статей; 
– підготовка до лекцій (у разі проведення лекцій-диспутів, діалогових лекцій, лекцій-конференцій тощо); 
– самостійне опрацювання тем лекцій та практичних занять; 
– підготовка рефератів та інших видів індивідуальних робіт; 
– підготовка до поточного контролю та іспитів; 
– огляд науково-теоретичної літератури та робота з нею; 
– конспектування, рецензування рекомендованої науково-методичної та монографічної літератури, тексту лекцій; 
– підготовка індивідуальних завдань; 
– складання бібліографічних описів; 
– підготовка есе за вузькоспеціальною проблемною тематикою; 
– підготовка до усної презентації та виступ з нею на засіданні кафедри або практичних заняттях; 
– підготовка до іспиту за переліком питань, розробленим кафедрою.
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