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1. ВСТУП

1.1. Дані про викладачів, які викладають навчальну дисципліну «Філософія правового виховання»:

Данильян Олег Геннадійович, доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії.
Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: odana@i.ua.
Дзьобань Олександр Петрович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.
Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: a_dzeban@ukr.net.
Калиновський Юрій Юрійович, доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії.
Контактна інформація: м. Харків, вул. Пушкінська, 77, кафедра філософії, ауд. 254, телефон: (057) 704-92-84, e-mail: kalina_uu@ukr.net.

1.2. Цілі та завдання навчальної дисципліни.
Метою навчальної дисципліни «Філософія правового виховання» є забезпечення у аспірантів комплексу системних, професійних знань з теорії й практики правового виховання, формування в них гуманістичного світогляду, усвідомлення майбутніми докторами філософії суспільної значущості правовиховної діяльності  й засвоєння ними методик та засобів правовиховної роботи. 
Завданнями навчальної дисципліни «Філософія правового виховання» є: забезпечити усвідомлення аспірантами сутності, змісту й функцій правового виховання, його місця у формуванні правової культури та правосвідомості громадян України, важливої ролі у розбудові правової держави; сприяти формуванню у здобувачів сучасного системного правового світогляду; ознайомити аспірантів з вітчизняними та закордонними зразками та особливостями правового виховання; оволодіти системою знань щодо форм, методів та принципів правового виховання з метою їх практичного застосування у професійній діяльності майбутніх юристів; формувати у здобувачів високі моральні якості та стандарти правової поведінки, які засновані на загальнолюдських та національних цінностях, почутті відповідальності за виконання професійного обов’язку. 

1.3. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної програми
Навчальна дисципліна «Філософія правового виховання» належить до дисциплін загальнотеоретичного циклу. 
При вивченні даної навчальної дисципліни використовуються знання, отримані з наступних дисциплін – «Філософія», «Організація та методологія наукових досліджень», «Педагогіка та психологія вищої школи», «Форми (джерела) права», – пререквізити. 
Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при вивченні таких дисциплін – «Толерантність і верховенство права», «Доктрина та практика системи захисту прав людини», «Проблемні питання виправлення і ресоціалізації засуджених», «Доктринальні проблеми кримінально-правової охорони прав людини, інтересів суспільства та держави», «Учасницька демократія в конституційній теорії та практиці» – постреквізити. 

1.4. Опис навчальної дисципліни «Філософія правового виховання»
	Курс
	Рівень освіти, галузь знань, спеціальність
	Дидактична структура навчальної дисципліни

	Кількість кредитів ЕКТС: 7 

Кількість модулів: 2 

Загальна кількість годин: 210 год. 

Тижневих годин: 4 год.
	Освітньо-науковий рівень – третій (доктор філософії)

Галузь знань – 08 «Право»
   
Спеціальність – 081 «Право»


	Варіативна 
Модуль 1. Теоретико-методологічні засади правового виховання. 
Лекції: 8 год. 
Практичні заняття: 14 год. 
Самостійна робота: 56 год. 
Модуль 2. Філософське осмислення прикладних проблем правового виховання. 
Лекції: 16 год. 
Практичні заняття: 22 год. 
Самостійна робота: 94 год. 
Підсумковий контроль знань: іспит



1.5. Перелік предметних компетентностей та результатів навчання здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії
Предметні компетентності здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії, сформовані в результаті освоєння навчальної дисципліни «Філософія правового виховання»: 
[bookmark: _Hlk61953306]ПК – 1. Знання основних моделей правового виховання та особливостей їх реалізації у професійній діяльності. 
ПК – 2. Знання методів критичного аналізу, синтезу та оцінки сучасних наукових досягнень, а також методів генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких та практичних задач у сфері правового виховання.
ПК – 3. Знання принципів, методів та форм правового виховання як підгрунтя цілісного розуміння даного феномену. 
ПК – 4. Знання основних історичних та культурних особливостей правового виховання у цивілізаційних системах та прогнозування вектору розвитку українського суспільства у цій царині. 
ПК – 5. Знання базових елементів та підходів до формування структури правового виховання, усвідомлення технологій їх відтворення у практичній площині.
ПК – 6. Знання та розуміння стандартів Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також правових позицій Європейського суду з прав людини, що предметно пов’язані з регулюванням правовиховної діяльності.
ПК – 7. Здатність аргументовано обґрунтовувати свою світоглядну позицію в процесі правовиховної діяльності. 
ПК – 8. Знання етапів та логічної спрямованості правового виховання й уміння системно реалізувати їх у практичній діяльності. 
ПК – 9. Знання наукових підходів та норм діючого законодавства щодо формування демократичної правосвідомості та правової культури у сучасному суспільстві. 
ПК – 10. Навички реалізації стратегій правового виховання та самовиховання на основі наукових підходів й методик.
ПК – 11. Знання сутності та змісту соціального контролю щодо правовиховної діяльності й розуміння нормативних особливостей його реалізації у сучасних умовах. 
ПК – 12. Здатність екстраполювати досвід зарубіжних країн у сфері правового виховання на вітчизняні реалії. 
ПК – 13. Здатність розрізняти специфіку форм та засобів правового виховання для різних соціальних груп.
ПК – 14. Знання причин й різновидів девіантних форм поведінки. 
ПК – 15. Знання основних шляхів подолання деформацій правосвідомості та правової культури людини й суспільства. 
ПК – 16. Знання основних напрямків розвитку та завдань правового виховання в українському суспільстві, розуміння логіки розробки нормативно-правових актів у цій сфері. 
ПК – 17. Навички вироблення системних правовиховних заходів щодо подолання девіантних форм поведінки у студентських та трудових колективах. 
ПК – 18. Знання практики Європейського суду з прав людини щодо застосування положень Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод під час здійснення правового виховання громадян.
ПК – 19. Знання про взаємодетермінованість правового виховання та вітчизняного державотворення, і особливості їх застосування під час викладання правових дисциплін. 
ПК – 20. Знання про тенденції розвитку юридичної освіти та науки як підґрунтя вдосконалення правового виховання. 
ПК – 21. Уміння аналізувати динаміку вітчизняних та зарубіжних правовиховних процесів, розуміти тенденції трансформації правових систем.
ПК – 22. Уміння збирати, аналізувати та систематизувати інформацію з національних і міжнародних джерел з правовиховної проблематики.
ПК – 23. Здатність використовувати наукову термінологію у процесі здійснення досліджень у сфері правового виховання, взаємодіяти у міжнародному інформаційному середовищі, володіти навичками репрезентації отриманих наукових та практичних  результатів.
ПК – 24. Здатність здійснювати наукові дослідження спрямовані на вдосконалення правовиховної діяльності.
ПК – 25. Знання правових основ організаційної та управлінської діяльності в правовиховній сфері, здатність до командної роботи під час проведення наукових досліджень та практичних заходів у даній царині.
У результаті освоєння навчальної дисципліни «Філософія правового виховання» здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії повинен демонструвати наступні результати навчання:
[bookmark: _Hlk61536621]РНС НД – 1.1. Аналізувати явища та процеси в системі «людина-право» у їх діалектичному взаємозв’язку та з урахуванням трансформацій, що відбуваються у країні й світі.
РНС НД – 1.2. Критично та системно аналізувати тенденції розвитку феномену правового виховання у контексті сталих та формалізованих практик правовідносин на національному та міжнародному рівнях.
РНС НД – 1.3. Володіти навичками критичного та системного аналізу організаційно-управлінських основ, ціннісних підвалин та тенденцій у сфері правового виховання. 
РНС НД – 1.4. Демонструвати вміння всебічно досліджувати актуальні проблеми у сфері правового виховання, виявляти їх у правовому регулюванні правовиховної діяльності й пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань.
РНС НД – 1.5. Прогнозувати вплив політико-правових, соціально-економічних та духовних процесів на досягнення мети і завдань правового виховання.
РНС НД – 1.6. Усвідомлювати й реалізовувати гуманістичні світоглядно-ціннісні пріоритети  у професійній та правовиховній діяльності.
РНС НД – 1.7. Знати і розуміти наукові концепції щодо визначення місця правового та громадянського виховання у системі політико-правових відносин ЄС.
РНС НД – 1.8. Аналізувати структуру системи правового виховання та взаємодію її основних елементів, знати правові форми і засоби організаційно-управлінської діяльності у правовиховній сфері.
РНС НД – 1.9. Використовувати евристичний потенціал філософії для проведення фундаментальних та прикладних досліджень з правовиховної тематики.
РНС НД – 1.10. Демонструвати навички використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій для презентації результатів наукових досліджень з правового виховання.
РНС НД – 1.11. Демонструвати знання сутності та змісту філософії правового виховання, основних понять та категорій, правових інститутів і процедур у сфері правового виховання, розуміти особливості реалізації правовиховних заходів у системі національного права.
РНС НД – 1.12. Контекстуалізувати та інтерпретувати нову інформацію у предметній сфері правового виховання.
РНС НД – 1.13. Демонструвати знання і розуміння тенденцій сучасної правової реальності, цінностей, принципів та стандартів правового виховання у межах профілю освітньо-наукової спеціалізації.
РНС НД – 2.1. Демонструвати розуміння правових цінностей та традицій вітчизняного суспільства  як світоглядної й нормативної основи правового виховання.
РНС НД – 2.2. Визначати й систематизувати основні особливості правового виховання у європейському цивілізаційному просторі. 
РНС НД – 2.3. Досліджувати види деформацій правової культури та правосвідомості в українському суспільстві й вміти визначати шляхи їх подолання з використанням методологічного інструментарію гуманітарних наук.
РНС НД – 2.4. Демонструвати знання історичних етапів і традицій становлення правового виховання в Україні для розуміння сучасної правової реальності. 
РНС НД – 2.5. Володіти методами, науковими підходами та принципами для здійснення наукових розвідок у сфері правового виховання.
РНС НД – 2.6. Фахово тлумачити та застосовувати норми чинного вітчизняного законодавства, пов’язаних з правовиховною діяльністю, використовувати дані суспільних наук для вирішення професійних завдань у сфері правового виховання.
[bookmark: _Hlk61882553]РНС НД – 2.7. Демонструвати вміння користуватись інформаційними та науковими базами даних для здійснення досліджень з правовиховної тематики й для підготовки експертних висновків у цій сфері.
РНС НД – 2.8. Демонструвати знання сутності й змісту соціального контролю у правовиховній сфері, розробляти законодавчі пропозиції щодо його вдосконалення.
РНС НД – 2.9. Уміти використовувати знання з правового виховання у подальшій нормотворчій та правозастосовній діяльності.
 

[bookmark: _Toc481226317]2. АНОТАЦІЯ ПРОГРАМИ ТА ОСНОВНІ МОДУЛІ  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІЛОСОФІЯ ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ»

2.1. Анотація програми навчальної дисципліни
[bookmark: _Toc481225515][bookmark: _Toc481226318]Модуль 1. Теоретико-методологічні засади правового виховання. 
1. Предмет, поняття та функції філософії правового виховання.
Предмет навчальної дисципліни «Філософія правового виховання». Сутнісні характеристики правового виховання. Функції правового виховання. Місце і роль правового виховання у формуванні правової культури громадян України. Цінності та традиції як світоглядна основа правового виховання. Особливості правового виховання у суспільствах, що трансформуються. Сутність та динаміка правової соціалізації як підґрунтя правовиховного процесу. Діалектика взаємозв’язку правової соціалізації, правового виховання як засобів розвитку правової культури особистості. Правове виховання у контексті професійної діяльності юристів.  
2. Структура правового виховання.
Суб’єкти та об’єкти правового виховання. Форми правового виховання. Рівні правового виховання. Загальні принципи правового виховання. Взаємозв’язок принципів правового виховання з методами, засобами, формами та прийомами правовиховного процесу. Основні підходи до розуміння структури правового виховання. Праворозуміння як світоглядна основа правового виховання. Правовиховні практики як структурний елемент правового виховання. Роль та місце держави у розвитку структури правового виховання. Навчальні заклади та громадські організації як суб’єкти правового виховання. Ціннісна спрямованість правовиховного процесу. 
3. Організаційно-управлінські основи правового виховання.
Форми та засоби організаційно-управлінської діяльності у правовиховній сфері. Етапи правовиховної роботи. Організаційно-управлінські завдання у правовиховному процесі. Сутність і зміст соціального контролю у правовиховній сфері. Функції соціального контролю у правовиховній діяльності. Види соціального контролю. Інститути соціального контролю. Особливості організації та функціонування системи правового виховання у демократичних країнах. Проблеми організації правового виховання у сучасній Україні. Законодавче забезпечення правового виховання в українському суспільстві. 
4. Роль правового виховання у формуванні демократичної правосвідомості та правової культури.
Діалектика взаємозв’язку правового виховання, правосвідомості та правової культури. Сутність правосвідомості та правової культури у контексті правового виховання. Правове виховання як засіб формування демократичної правосвідомості та правової культури суспільства й особистості. Інституційні та неінституційні аспекти взаємодії правового виховання, правосвідомості та правової культури. Правове виховання як механізм розбудови правової держави та правового суспільства. Цивілізаційне та ментально-історичне підґрунтя взаємозв’язку правового виховання, правосвідомості та правової культури в українському соціумі. 

Модуль 2. Філософське осмислення прикладних проблем правового виховання. 

5. Цивілізаційно-світоглядні особливості правового виховання.
Традиції правового виховання та  правової освіти у різних цивілізаційних системах. Правова освіта як стрижень правового виховання у західноєвропейському освітньому просторі. Роль громадських організацій у правовиховному процесі країн Заходу. Участь навчальних закладів у правовому вихованні молоді. Профілактика правопорушень як форма правового виховання. Ціннісні орієнтири правового виховання у східних країнах. Основні напрямки правового виховання громадян у східному культурному просторі. Роль релігійних інститутів у правовому вихованні у східних країнах. Особливості правового виховання у Китаї та Японії. Характерні риси правового виховання у країнах арабського сходу. Порівняльна характеристика «західної» й «східної» моделей правового виховання.
6. Історичні традиції правового виховання в Україні.
Історичні етапи та традиції становлення правовиховного процесу в Україні. Філософсько-правова думка Київської Русі як підґрунтя розвитку правового виховання в Україні. Розвиток системи освіти в Україні у ХVІ-ХVІІІ століттях та її вплив на правове виховання населення. Історія перебігу державотворчих процесів на теренах України та трансформація ціннісних векторів правового виховання. Становлення й розвиток вітчизняної конституційно-правової думки як чинник розвитку правового виховання українських громадян. Правове виховання в Україні в період тоталітаризму. Становлення юридичної освіти та правового виховання у незалежній Україні. 
7. Правове виховання та державотворення: особливості взаємозвʼязку.
Розбудова незалежної української держави як передумова розвитку національних традицій правового виховання. Вплив суспільної думки та громадянсько-правової активності  на державотворення в Україні. Правомірна поведінка громадян як основа стабільності української держави. Національна ідея  як світоглядне підґрунтя розвитку державності та правового виховання в Україні. Соборність України як необхідна передумова розбудови національної системи правового виховання. Вплив правової освіти та юридичної науки на українське державотворення. Позитивні та негативні наслідки глобальних процесів для державотворення та правового виховання  в Україні. 
8. Правове виховання як засіб подолання деформацій правової культури й правосвідомості.
Сутність деформацій правової культури й правосвідомості громадян України. Причини деформацій правової культури та правосвідомості у вітчизняному соціумі. Види деформацій правової культури та правосвідомості в українському суспільстві. Найсуттєвіші різновиди девіантних форм поведінки як наслідок деформацій правосвідомості. Девіації правової поведінки молоді. Особливості правового виховання у поліетнічному та полікультурному середовищі. Завдання правового виховання у контексті подолання деформацій правової культури та правосвідомості в українському суспільстві. Профілактика девіантних форм поведінки. Перспективи застосування закордонного досвіду в Україні для подолання деформацій правової культури та правосвідомості.
9. Правове виховання в сучасній Україні.
Розбудова загальнодержавної системи правового виховання в Україні як стратегічна мета. Теоретико-методологічне та нормативне підґрунтя правового виховання в сучасній Україні. Організаційно-правові та світоглядні проблеми розвитку правового виховання в українській державі. Правове виховання як складова національної (духовної) безпеки української держави. Правова освіта в Україні: стан та перспективи. Вплив засобів масової комунікації в Україні на формування правових настанов громадян. Проблеми підготовки спеціалістів з правового виховання для правоохоронних та судових органів. Деонтологічні принципи юридичної професії. Роль юристів у правовому вихованні. Основні напрямки розвитку та завдання правового виховання в українському суспільстві
2.2. Основні  модулі  навчальної дисципліни
	№ з/п
	Модуль/назва
	Кількість кредитів ЄКТС
	Всього годин
	Аудиторні заняття (контактні)
	Самостійна робота здобувачів

	
	
	
	
	Лекції
	Практичні заняття
	

	1.
	Теоретико-методологічні засади правового виховання
	3
	78
	8
	14
	56

	2.
	Філософське осмислення прикладних проблем правового виховання
	4
	132
	16
	22
	94

	Разом:
	7
	210
	24
	36
	150
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Вимоги викладача, які він висуває до здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії при вивченні навчальної дисципліни «Філософія правового виховання»: регулярність відвідування лекційних та практичних занять; систематичність та активність роботи на лекційних і практичних заняттях; повнота і ґрунтовність відповіді на питання; уміння обґрунтувати свою точку зору при обговоренні доповіді (презентації); повнота і переконливість наведених доводів при вирішенні практичних завдань; аналіз і обґрунтування загальновизнаними науковими положеннями та нормами національного й міжнародного (європейського) права своїх рішень; виконання контрольних та інших самостійних робіт; дотримання норм академічної поведінки, доброчесності та етики.

[bookmark: _Toc481226320]4. КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Контроль знань в рамках навчальної дисципліни «Філософія правового виховання» здійснюється з урахуванням бально-рейтингової системи

4.1. Розподіл балів між формами організації  навчального процесу і видами контрольних заходів
	Поточний контроль
	Іспит
	Разом

	Модуль 1
	Модуль 2
	60
	
100


	20
	20
	
	



4.2. Поточний контроль знань аспірантів
Оцінювання знань здобувачами вищої освіти ступеня доктора філософії здійснюється на основі результатів поточного контролю (ПК). Загальним об’єктом оцінювання знань аспірантів є відповідні частини навчальної програми дисципліни, засвоєння яких перевіряється під час ПК. Завданням ПК є перевірка розуміння та засвоєння навчального матеріалу, здатності осмислити зміст окремих тем чи розділу, умінь застосовувати отримані філософські знання при вирішенні професійних завдань. Об’єктами ПК знань аспірантів є: 
· систематичність та активність роботи на лекціях, семінарських заняттях (відвідування відповідних форм навчального процесу, активність та рівень знань при обговоренні питань), виконання контрольних завдань, інші форми робіт;
· виконання завдань для самостійного опрацювання: тем, які передбачені начальною програмою для самостійного вивчення; виконання домашніх завдань; доопрацювання матеріалів лекцій; робота в інформаційних мережах; створення портфоліо навчального курсу та його презентація; підготовка тематичних презентацій; підготовка та публікація наукових статей, тез тощо; вирішення тестів та ін.
Оцінювання результатів ПК здійснюється викладачем наприкінці вивчення навчальної дисципліни.
4.3. Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії
Підсумкове оцінювання рівня знань аспірантів здійснюється на основі результатів поточного ПК та підсумкового контролю знань (ПКЗ) за 100-бальною шкалою. Завдання, що виносяться на ПКЗ оцінюються від 0 до 60 балів. ПКЗ з «Філософії правового виховання» проводиться у формі іспиту з вузлових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати отримані філософські знання з сучасними соціальними і правовими проблемами.
Завданням ПКЗ є перевірка результатів опанування аспірантом програмного матеріалу в цілому, здатності творчого використання отриманих знань, уміння сформувати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо.
Конкретний перелік питань та завдань, що охоплюють весь зміст навчальної дисципліни, критерії оцінювання екзаменаційних завдань, порядок і час їх складання визначаються кафедрою і доводяться до здобувачів на початку навчального семестру. До екзаменаційного білета включаються два питання з курсу навчальної дисципліни. Відповідь на кожне питання оцінюється від 0 до 30 балів.
Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється у залікову книжку відповідно до такої шкали:

	Oцінка
за 
шкалою ЕСТS
	Визначення
	Оцінка 
за національною шкалою
	Оцінка за 
100-бальною шкалою, що використовується в університеті


	А
	ВІДМІННО – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок
	5
	90-100

	В
	ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня з кількома помилками
	4
	80-89

	C
	ДОБРЕ – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок
	
	75-79

	D
	ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі значною кількістю недоліків
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	70-74

	Е
	ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє мінімальні критерії
	
	60-69

	FХ
	НЕЗАДОВІЛЬНО – потрібно попрацювати перед тим, як перескласти
	2
	20-59

	F
	НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий  повторний курс
	
	1-19



4.4. Критерії і рівні оцінювання  результатів навчання
Критеріями оцінювання ПК є: 
а) активність та рівень знань при обговоренні питань практичних занять, систематичність відвідування відповідних форм навчального процесу, самостійне доопрацювання окремих тем чи питань, інші форми робіт (від 0 – 30 балів);
б) оцінка за 2 контрольні оцінювання, які проводяться після вивчення кожного модулю дисципліни за формою, яку визначає викладач: письмова контрольна робота, тестування або інший вид робіт за вибором викладача (від 0 до 5 балів за кожну роботу). Конкретний перелік питань до письмової контрольної роботи, перелік тестів, порядок і час їх складання, критерії оцінювання визначаються кафедрою і доводяться до відома аспірантів на початку навчального семестру.
Підсумковий бал за результатами ПК оформляється під час останнього семінарського заняття. Загальна максимальна кількість балів за ПК складає 40 балів. Мінімальна кількість балів за ПК, яка є допуском до складання іспиту – 25 балів. 

4.5. Методи педагогічного контролю 
Кафедрою філософії використовуються як традиційні, так і новітні  методи педагогічного контролю:
· [bookmark: bookmark45]опитування аспірантів у ході практичних занять;
· [bookmark: bookmark46]контрольний зріз знань аспірантів у вигляді тестів;
· написання контрольних робіт;
· [bookmark: bookmark47]виступи аспірантів з науковими повідомленнями або доповідями;
· [bookmark: bookmark48]участь аспірантів у case-study;
· [bookmark: bookmark49]підготовка й оприлюднення  презентацій; 
· анотування (рецензування) наукових статей, монографій за темами навчальної дисципліни;
· [bookmark: bookmark51]підготовка аспірантами кейсів; слайдів, схем, таблиць з філософії правового виховання;
· [bookmark: bookmark52]складання іспиту.

Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, розв’язання тестових завдань у позааудиторний час, підготовка творчих робіт у позааудиторний час, peer review тощо.



5. САМОСТІЙНА РОБОТА, ПОКАЗНИКИ АКАДЕМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ ТА ДОДАТКОВИХ ОСВІТНІХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ
Форми самостійної роботи аспірантів: 
– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science Core Collection; 
– підготовка та оприлюднення наукових публікацій у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України; 
– участь у написанні колективних монографій; 
– участь у міжнародних наукових, науково-практичних конференціях, форумах, конгресах, підготовка тез під керівництвом наукового керівника або лектора та виступ з науковою доповіддю; 
– виступ на всеукраїнських наукових конференціях, засіданнях круглих столів, конгресах, форумах, семінарах молодих вчених з науковою доповіддю (повідомленням) у межах тематики навчальної дисципліни та публікація тез наукової доповіді або наукової статті за результатами виступу; 
– підготовка наукової роботи в межах тематики програми для участі у конкурсах наукових робіт молодих учених; 
– участь у конкурсах на отримання грантової підтримки наукових досліджень та стипендій, заснованих на честь видатних діячів науки, освіти, культури, громадських діячів, а також заснованих Президентом України, Кабінетом Міністрів України, державними чи недержавними органами, підприємствами, установами чи організаціями з обраної навчальної дисципліни; 
– самостійне вивчення додаткової літератури та опрацювання додаткових питань; 
– робота з інформаційними ресурсами; 
– підготовка до дебатів, дискусій, диспутів, круглих столів, конференцій;
– підготовка наукових доповідей і оприлюднення їх на засіданнях кафедри та кафедральних методологічних нарадах; 
– підготовка тез наукових доповідей, повідомлень і статей; 
– підготовка до лекцій (у разі проведення лекцій-диспутів, діалогових лекцій, лекцій-конференцій тощо); 
– самостійне опрацювання тем лекцій та практичних занять; 
– підготовка рефератів та інших видів індивідуальних робіт; 
– підготовка до поточного контролю та іспитів; 
– огляд науково-теоретичної літератури та робота з нею; 
– конспектування, рецензування рекомендованої науково-методичної та монографічної літератури, тексту лекцій; 
– підготовка індивідуальних завдань; 
– складання бібліографічних описів; 
– підготовка есе за вузькоспеціальною проблемною тематикою; 
– підготовка до усної презентації та виступ з нею на засіданні кафедри або практичних заняттях; 
– підготовка до іспиту за переліком питань, розробленим кафедрою.
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