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Прийняття останнім часом нових Господарського, Цивільного Кодексів, Цивільно-процесуального, Кодексу адміністративного судочинства України та Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок», а також внесення змін до Закону України "Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні" окреслило спектр питань, які потребують нагального практичного та, передусім, теоретичного вирішення. Так, залишається відкритим питання щодо правового статусу та місця органу державного контролю за ринком цінних паперів в Україні - Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку (далі -ДКЦПФР) в системі державних контролюючих органів України, не достатньо досліджені на теперішній час окремі проблемні питання відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів.
У дисертації планується дослідити форми та механізм здійснення державного контролю за ринком цінних паперів в Україні та в зарубіжних країнах, визначити правовий статус, основні завдання та напрями контрольної діяльності ДКЦПФР, розкрити питання відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів: класифікувати правопорушення на ринку цінних паперів та проаналізувати процедуру їх виявлення, дати правовий аналіз адміністративно-господарської та інших видів відповідальності учасників ринку цінних паперів, запропонувати внесення змін до чинного законодавства щодо заповнення прогалин у праві з питань державного контролю за ринком цінних паперів в Україні.
В сучасних умовах розвитку фондового ринку та розбудови державності в Україні тема дисертаційного дослідження є новою, актуальною, має велике теоретичне та практичне значення.
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